



共建 共治 共享

以人民为中心不断打造获得感幸福感安全感的“湖南样本”

编者按 红色正能量呼唤着现实的发扬光大。播撒在我们内心里的红色种子，要长成参天大树，需要不断地呵护、激活，不断地培育、浇灌，使其汲取养料茁壮成长。如何“红”暖人心？如何着眼微服务，释放大情怀？社区服务的触角如何向百姓延伸，力量如何向群众倾斜？如何看准“小切口”，解决大问题？如何通过一件件民生“小事”的解决，释放的是民生的温度？

习近平总书记强调，要坚持以人民为中心的发展思想，必须始终把人民利益摆在至高无上的地位，必须抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，从群众最关心的问题入手，坚持尽力而为、量力而行，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。记者近日深入三湘大地，细听社区获得感、幸福感、安全感。怀化铁路公安处洞口站派出所党支部以长征精神融入党建工作引领队伍建设、作风建设和能力建设，确保高铁列车和旅客安全。今日本版刊发他们的经验和做法以飨读者。

红社匠心 寻找社区共建典范 9

洞口站派出所多措并举打造基层党建战斗堡垒 长征精神点亮“洞口铁警”为民路

姜方艳 王其甲

本报见习记者 金鸿鸣 孙娜

近日，怀化铁路公安处洞口站派出所党支部组织干警沿着1935年12月贺龙、萧克率领的红二方面军和红六军团长征过洞口境内和路线进行野营拉练，重走长征路，体验红军艰辛。随着怀邵衡铁路的开通，怀化铁路公安处洞口站派出所党支部以长征精神融入党建工作，引领队伍建设、作风建设和能力建设，助推整体业务素质提升，以实际行动全力确保高铁列车和旅客的绝对安全，充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用。

以长征精神提升领导力 坚守忠诚担当的信念

“洞口县是长征经过地，集体领导，是取得长征胜利的首要条件，是长征精神的核心内容，是我们克服一切困难的可靠保证。”所长郭乃钦说。

洞口站派出所党支部紧紧扣住支部领导力这个“牛鼻子”，以长征精神不断赋能支部班子建设，规范党组织设置，严格落实“一岗双责”，通过三会一课、主题教育，以“不忘初心、牢记使命”“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿为契机，先后在洞口县革命烈士纪念碑、洞口县花园镇红军烈士纪念碑、芷江受降纪念坊开展主题党日活动，缅怀革命英烈，



洞口县委书记艾方毅、县长周乐彬、县委副书记贺朝晖到洞口所指导设立全省首个铁地警务融合联勤联动处警室。

传承长征精神，创新学习形式，线上线下有力结合。利用宣传橱窗、电子显示屏、钉钉微信推送等方式，深入开展宣传发动，浓厚“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿氛围，提升了党员民警政治素养，筑牢了从警初心，使得支部成员团结有力，充分发挥支部成员率先示范和党支部战斗堡垒作用，为全力锻造“四个铁一般”公安队伍提供了政治保障。

以长征精神强化战斗力 筑牢阻击战斗的堡垒

“密切联系群众，注重营造军与民、上下级、队伍间的团结友爱关系，严格地执行党的群众路线和相关政策，是长征中工农红军制胜的法宝。”教导员陈臣认为，洞口所党支部经常性地开展自查自纠，不回避问题，不掩饰矛盾，坚决克服思想意识出现偏差，三观不正等问题，确保队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，能够随时拉得出，打得赢。

2020年一场突如其来的疫情防控阻击战来袭，洞口所党支部坚持“疫情就是命令，防控就是责任”。先后4次召开党支部会、民警大会传达

上级系列会议精神和部署要求，利用微信、“钉钉”、短信等媒介实时发布疫情信息，强化政策宣传和正面引导。先后组织开展了2轮民警近期活动情况摸排，并将范围扩大到辅警、食堂工作人员及其家属亲友。在公安处配发防护物资的同时，加强与洞口县委领导和卫生疾控部门对接联系，将派出所疫情防控物资纳入洞口县疫情防控物资配备中去，同时，对社会各群体捐赠的防护物资进行妥善保管分配。

“党旗飘扬在一线，党徽闪耀在心中”。怀化铁路公安处党委书记、处长郭纯抽查后如此评价。抗疫中，一方面，战“疫”当前，加强联防互控，在此期间，共协同配合处置发热旅客30余名。另一方面，不忘本职，严格站车查缉。洞口所党支部服务公安实战，严厉打击各类违法犯罪活动，共查处扰乱站车秩序、冒用他人居民身份证件等违法行为75起，抓获网上逃犯2人。协助公安处刑警支队，对公安部督办的“10·18”专案抓获犯罪嫌疑人3名。

以长征精神深化执行力 遵循为民服务的宗旨

“洞口所党支部深入推进‘百万警进千万家’活动，由党员民警带队，主动对接辖区相关部门，积极开展帮扶慰问活动，是把长征精神深化为行动，把为民服务放在了心头。”洞口县委书记艾方毅在来所检查工作中如是说。

在重阳节等重要节日期间，党支部组织民警走进敬老院开展慰问宣传活动，为孤寡老人送温暖并打扫房间卫生、整理院落。在车站执勤过程中，洞口所党支部民警们经常帮助困难旅客进站上车。

认真履行职责，确保线路安全，

就是对“为人民服务”最有力的回应。洞口所党支部多措并举，开展线路隐患排查。结合高铁隐患动态排查整治机制工作要求，坚持“静态零隐患，动态随掌握”原则，组织民警、巡防队员和路内单位对管内线路进行滚动式反复排查，全年共排查发现各类安全隐患34处，下发治安隐患整改通知书12份。结合高铁隐患百日清剿战役，积极向县政府和县公安局进行联系协调，将管内红线外的隐患情况通报给地方部门，及时进行整改。同时，积极联系协调县护路办，严防其上路肇事及实施涉铁违法犯罪活动。



怀化铁路公安处党委书记、处长郭纯抽查安保工作。

以长征精神加强教育力 营造文化励警的氛围

“所有这些都表现了所支部坚持实事求是、从实际出发，创新文化励警。”怀化铁路公安处政治处主任李志刚抽查所警营文化建设后感慨地说。

洞口所党支部警营文化建设注重融入日常生活中，在派出所专门设立主题鲜明的党员活动室，规章制度上墙，细化内部管理，集聚新动能，创新“红色楼道”新载体，在楼梯口设置了警容镜，在执法办案区设立了警训标语，在办公室内悬挂了廉政文化标语牌，使民警进出派出所和办公区，随时受到警训教育和警纪提示。全面规范党支部各项制度，让民警在潜移默化中深受教育和熏陶。



怀化铁路公安处政治处主任李志刚抽查党支部文化建设工作。